[ EXAMEN TEMA 6.: EL INICIO DE LA EDAD MODERNA. LOS SIGLOS XV Y XVL ]

1. COMPLETA LAS SIGUIENTES CUESTIONES: C.E. 3.31

A) La Edad Moderna es el periodo historico que comienza en con la toma de

0 con el descubrimiento de hasta con la

B) Los cambios de los siglos XV y XVI son:
- Desaparicion del
- Descubrimientos que ampliaron el mundo conocido.
- El feudalismo es sustituido por el y las monarquias
- Se rompe con la unidad
- El surge como nueva forma de pensamiento centrandose en el ser

humano.

2. UNE LAS CAUSAS QUE LLEVARON A LOS DESCUBRIMIENTOS GEOGRAFICOS CON SU
CORRESPONDIENTE EXPLICACION. C.E. 3. 34.

1. Politicas . - Existia un espiritu experimental cuya finalidad era demostrar
los textos antiguos y métodos matematicos y astrondmicos.
Se ansiaba conocer el mundo que les rodeaba.

2. Econémicas. - Interés por extender el cristianismo por nuevas tierras.

3. Cientificas. - Se mejora la navegacion por mar gracias a la bruajula,
astrolabio, el avance de la cartografia...

4. Técnicas. - El descubrimiento y posterior expansion de los nuevos
territorios otorgaban al rey poder frente a las instituciones
medievales al obtener de ellos oro y plata con los que se
financiaban.

5. Religiosas. - Blsqueda de nuevas rutas comerciales puesto que tras la
caida de Constantinopla los turcos cierran a los europeos la ruta
de las especias.

6. Ideoldgicas. - Laaparicion de la imprenta permitio la difusion de libros como
“ Geografia” de Ptolomeo...Estos libros fueron leidos por
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marinos que vieron viable el llegar a China y a la India por el
oeste.

3. ATENDIENDO A LA DIVISION TERRITORIAL FIJADA EN EL TRATADO DE ALCACOVAS
TOLEDO EN 1479, RESPONDE A LAS SIGUIENTES PREGUNTAS: C.E. 3.33.

a) ;Cual era el objetivo que tenian tanto portugueses como castellanos en sus viajes de
exploracion?

b) ;Qué zonas corresponden para explorar y navegar a los portugueses y qué zonas
corresponden a los castellanos?.

c¢) Teniendo en cuenta la fecha de la firma, en este Tratado, ;quién salié beneficiado Portugal
o Castilla? ;Por qué?

Reparto territorial entre Castillay
Portugal. Tratado de Alcagovas. 1479

| Territorios de
exploracién
castellana

Territorios de
exploracién
portuguesa

4. ATENDIENDO AL REPARTO DEL MUNDO REALIZADO EN EL TRATADO DE
TORDESILLAS (1494), RESPONDE A LAS SIGUIENTES PREGUNTAS: C.E. 3.33.
a) ;Qué acontecimiento marcé la firma de Tratado de Tordesillas en 14927

b) ;Qué nueva division de las zonas de expansion entre castellanos y portugueses se
establece?

¢) Comparando ambos mapas (Tratado de Alcagovas y Tratado de Tordesillas), ;en qué se
baso Portugal para reclamar una nueva divisiéon del mundo?
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d) ;Qué zona de América fue controlada por los portugueses? ;Hoy dia perdura algin
elemento cultural que demuestre la division del mundo establecida en el Tratado de

Tordesillas?.

5. RESPONDE A LAS SIGUIENTES PREGUNTAS: C.E. 3.33.

a) ;Cudl era el proyecto que Cristébal Coldn present6 a Castilla?

b) ;A qué reyes les presentd dicho proyecto?

c¢) Segn las Capitulaciones de Santa Fe, Cristobal Colon recibiria:

6. UNE CON FLECHAS CADA CONCEPTO CON LAS SIGUIENTES ORACIONES: C.E. 3.35.

1. Monarquia feudal.

- Unificaron el territorio de sus estados y, en
algunos casos lo ampliaron mediante guerras o
alianzas matrimoniales.

2. Monarquia autoritaria.

- Sustituyeron las tropas feudales por un
ejército permanente formado por mercenarios.

3. Unificacion territorial

- Establecen relaciones diplomaticas con otros
paises. Esta diplomacia estaba constituida por
embajadores.

4. Los reyes controlan los poderes del
Estado.

- Fijaron la corte en la capital del Estado,
crearon una burocracia de funcionarios
profesionales, establecieron impuestos
ordinarios...

5. La creacion de ejército

permanente.

un

- El rey refuerza su poder sobre el conjunto del
reino al imponerse sobre el poder de la nobleza
y limitar la autonomia de los municipios.

6. Organizacion de las relaciones

internacionales .

- El rey no tiene poder real puesto que depende
del apoyo de la nobleza a la cual debe otorgar un
feudo para que lo defienda.

toLIVEWORKSHEETS




7. COMPARA EN EL SIGUIENTE CUADRO LAS DOCTRINAS REFORMISTAS
ARRASTRANDO LOS CUADROS DE TEXTO QUE APARECEN ABAJO. CE. 3.31.

AUTOR DE LA REFORMA DOCTRINA REFORMISTA EXTENSION
GEOGRAFICA.

Rechazo de la venta de indulgencias.
sl Justificacién por la fe y la libre interpretacion ENRIQUE VIl
de la biblia. Aceptacion de dos sacramentos
(bautismo y eucaristia), supresion del culto a
la Virgen y santos.
Se basaenla Se inicia en Alemania, se Rechazé la obediencia
creencia de la difunde por el centro y al papa por negarse a
predestinacion norte de Europa concederle el divorcio
de Catalina de Aragon

Surge en Ginebra (Suiza) y se
extiende por Paises Bajos, Escocia, MARTIN LUTERO Surge en Inglaterra

Francia e Inglaterra.

8. INDICA EL AUTOR Y EL TITULO DE LAS SIGUIENTES OBRAS DEL RENACIMIENTO:
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